

世运多样 世界多彩

——在精彩赛事中推动文明交流互鉴

新华社记者 王恒志 董小红 许仕豪

运动无限、气象万千。八月的成都，紫薇竞相烂漫，缤纷色彩与世运会撞个满怀。

多样性、多元化是世运会的最大魅力。龙舟竞渡、以武会友，中华传统体育在世运绽放光彩；腰旗橄榄球、飞盘等潮流项目热度不减，网球、柔搏等小众运动走入大众视野……发源于不同国家和地区的34个“宝藏项目”，既是民族的，也是世界的。

文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。来自116个国家和地区的朋友们，在成都盛夏共赴一场体育“嘉年华”。当巴蜀韵味与世界风情呈现交融之美，赛场内外闪烁着情感共鸣的温馨瞬间，也见证着文明交流的动人时刻。

世界多彩 运动无限

“这个台球比赛怎么没有袋子？”“浮士德球和歌德有什么关系？”“短柄墙球是打墙吗？”“棍网球是用棍子打网球？”……

成都世运会上，对不少观众来说，不懂的项目实在有点多。在天府公园的观众席上，身为成都浮士德球队队员的金冬成了项目义务科普员：“这个项目还真与歌德的名作《浮士德》有关系……”

龙舟赛是中国传统节日习俗，荷球100多年前发源于荷兰，救生从单纯的救援行动在欧洲发展为运动项目……成都世运会的34个项目，很多都脱胎于人类生存、生产和生活技能。这些项目在世运会上百花齐放，映射出世界各地人民对美好生活的追求。

更多元、更包容，世运会设项完美契合了成都“运动无限”的口号，也正如国际世界运动会协会主席何塞·佩鲁雷纳所说：“世运会就像一个展示非奥项目魅力的橱窗。”

这扇窗不仅映照出多彩世界，也成为这些项目生发新机的契机。国际攀联副主席小日向彻说：“我们希望在这里和其他项目交流，并做一些实验。”

国际攀联的实验，是新增速度攀岩的四条赛道个人赛和双人接力赛。作为仅仅有两届奥运经历的项目，攀岩显然将更多元、更包容的世运会，作为探索更多可能性的试验场。

世运会也在见证一项项“民族运动”如何开枝散叶，成为“世界运动”。在成都，中国队一块龙舟金牌都没拿到的消息上了热搜。但业内人士却说这不是坏事，因为这说明“项目在海外普及推广得很好”。

同样的感受，武术、太极拳、空手道等项目肯定也有。日本队频频在空手道决赛中“失手”，泰国拳手也没能“一统天下”；伊朗武术选手沙欣放言自己夺冠的这套动作“连很多中国顶尖选手都不会轻易尝试”；英国人发明的壁球，现在满场都是埃及教练……

交流、学习、普及……世运会正成为这些项目推广传承的绝佳舞台。爱沙尼亚的莱特夫妇是掷准飞盘界的“神雕侠侣”，比赛结束后仅有的一天自由活动时间，他们选择接受中国飞盘爱好者的邀请，参加一场交流活动。来自北京

的爱好者张进一说，这个机会太难得了，“我们就是种子，回去开枝散叶。”

残健同行，是世运会多元化的另一大体现。本届世运会设立了残疾人自由潜水、残疾人柔术等项目，而射箭、无人机竞速等项目更开创了世运会残疾人运动员与健全人运动员同场竞技的先例。

世运为媒 交流互鉴

在成都世运会闭幕式上，佩鲁雷纳说：“感谢成都，你们创造了历史！”

成都创造了很多世运会的“第一次”——第一次举行火炬接力、开幕式上首次设主火炬、一些项目首次设立男女混合组别……国际世界运动会协会副主席汤姆·迪伦说：“成都世运会在赛事组织方面达到了卓越的标准，为这一体育盛事树立了新标杆。”

卓越的背后，是深得世界赞誉的“简约、安全、精彩”办赛理念。成都共启用27个现有和改造后的室内外场馆，其中18个利用既有场馆改造，9个依托湖泊公园等开放空间临时搭建。迪伦说，这是迄今为止最具可持续性的一届世运会。

本届世运会共有来自116个国家和地区的6679名运动员、随队官员和技术官员参加，参赛规模创世运会历史新高。55个国家和地区获得金牌，83个国家和地区的数量也创下历届世运会之最。

成为“史上最好一届世运会”的同时，中国也从这届好玩新潮的国际体育盛会上获益良多。

棍网球、腰旗橄榄球、软式曲棍球……此次世运会中国队有不少项目都是首次参加，从零起步组建队伍，一上场就与世界强队过招，能拿到一分或赢得一场比赛，都是了不起的进步和宝贵经验。

赛场之外，小众项目的爱好者们从全国各地来到成都，看比赛、切磋技艺，顺便期待与“偶像”偶遇。在位于玉林街区的来闹飞盘商店，美国顶级飞盘选手甘农·布尔的到访，就让不大的小店瞬间成为见面会现场，大批爱好者从四面八方闻风赶来，听“大神”分享训练技巧。

借力世运会“东风”，众多小众运动正在加速走入中国校园。今年5月以来，成都市成华区在6所中小学开展了60场世运会项目体验；天回小学2023年引入跑酷项目，目

前跑酷队已有100多名成员；金冬和成都一群体育老师则在2024年成立了中国大陆第一支浮士德球队，“学生们都挺喜欢这项运动”……

多样带来交流，交流孕育融合，融合产生进步。这些小众项目也正成为中外开展人文交流的纽带。

今年5月底，美国华盛顿州林肯中学女子腰旗橄榄球队到访成都外国语学校，与该校国际部足球队开展了一场别开生面的腰旗橄榄球交流活动。成都外国语学校校长助理兼国际部主任郭莉说，此次活动不仅是体育竞技的切磋，更是文化交流的桥梁。

蓉城缤纷 气象万千

对美国男子跑酷自由式选手谢伊·鲁道夫来说，世运会就像是一场朋友圈的聚会。无论是不会说英语的冠军、日本选手堀幡瞳大，还是不参加这个项目的意大利选手安德里亚·康索里尼，以及中国队的富思达，都是他的好朋友。能交到那么多朋友，他认为“是这项运动最棒的部分之一”。

这就是世运会：不仅是一场体育盛会，更是一个促进文化交流和增进国际友谊的舞台。

中国攀岩选手龙见国夺冠后，向带伤参赛的美国选手沃森致敬，希望这位世界纪录保持者能早日巅峰归来；日本女子壁球选手渡边聪美在决赛中面对争议性判罚，主动说明情况让对手得分，她相信“如果这种情况发生在玛丽（对手）身上，她也会承认的”；在团队飞盘比赛结束后，两队队员会间隔站立，肩搭肩围成一个圈，分享比赛感受，指出彼此不足……

坚持开放包容、互学互鉴。在成都世运会上，打破文化壁垒的一幕幕不仅在各个赛场上演，也延伸到赛场之外。

马步半蹲，扩胸沉肩，一手伸展拉弓似射箭……在成都世运会世运村B区，美国自由搏击教练奥斯汀·刘易斯正在学习中医传统功法“八段锦”。

“中国功夫好厉害！武术套路比赛很精彩！”刘易斯说，空闲时间，他几乎把所有武术项目都看了一遍，“学到了好多招”。

世运村B区非遗手作体验项目负责人刘引说：“我们每天都会举办一个小时的免费巴蜀文化体验活动，打陀螺、跳皮筋、抖空竹……外国运动员很喜欢。”

如果统计运动员的心愿清单，“看大熊猫”一定会排在第一位。来自土耳其的自由搏击女将克伦奇是名铁杆熊猫迷，她接连购买了多批熊猫纪念品，还在比赛后戴上了熊猫发卡。

除了熊猫，异彩纷呈的巴蜀风土人情和地域文化，也让外国运动员大开眼界、流连忘返。

火上热搜的阿鲁巴队旗手蒂默曼斯坐上了边吃边逛的火锅巴士，他说“成都有着完全不同的魅力”；加拿大软式曲棍球队队员艾达·梅·赫德森和队友们看展览、逛集市，还体验了一把汉服秀；在浮士德球赛场上，30多名瑞士球迷跟中国观众学会了喊“雄起”；印度武术选手纳玛塔·巴特拉则希望有机会去青城山“学一两招”……

在成都，以世运为窗，开放的中国呈现出万千气象。在这里，多元文化汇聚成共同文化，增进理解，凝聚共识，推动不同文明交流对话、和谐共生。（新华社成都8月18日电）

在「冰丝带」见证机器人「超越自我」

新华社记者 李春宇 胡佳丽

为期三天的2025世界人形机器人运动会17日在国家速滑馆“冰丝带”落幕，这座曾诞生1项世界纪录、10项奥运纪录的北京冬奥会场馆见证了又一个历史时刻。

四个月前，北京亦庄的“人机共跑”半程马拉松让机器人走进大众视野，如今全球首个人形机器人运动会凭借更加丰富的项目设置让人大开眼界。赛后，各参赛队伍在接受采访时说得最多的一句话是“和自己比”。

本次赛事首金出自1500米项目，宇树北京灵翌科技最终以6分34秒40的成绩摘得金牌，网友纷纷调侃和自己的体能成绩差不多，可能机器人还更快一些。然而在赛前，很多队伍都不确定参赛选手是否可以在不耗电的情况下跑完1500米，因为实验室单次测试距离受场地限制，普遍不超过500米。

让机器人跑起来，硬件和算法的优化和适配尤为关键，人弯、步频、稳定性等因素都要考虑在内，赛队备战的过程就是一次技术突破的勇敢尝试。赛场上的机器人选手，有的昂首阔步，有的步伐稳健，它们的每一个动作背后都承载着科研团队付出的努力和心血，过程远比结果更重要。

无论是在赛场还是实验室，都难免会有不完美。例如在1500米比赛中，宇树科技的机器人偏离赛道，撞倒了其他队伍跟跑的人类操作者，造成这起“追尾事故”的原因是两位操作者在交接遥控器时，没有提前观察“前方路况”，未能及时发出避让指令。

宇树科技创始人王兴兴表示，现在的人形机器人已经可以实现全自主运行，本次比赛之所以选择遥控的方式是想追求极致的速度，但没有考虑到中长距离项目中跟跑的人类操作者体力不支，下一次比赛就会按照全自主模式来准备。

本次运动会的足球比赛就是依靠机器人在场上的“自主决策”，它们通过摄像头

实时捕捉场上动态，完成带球、传球、射门等动作，涉及加速、减速、转向，全面考验机器人的性能和系统算法。足球比赛吸引了来自德国、葡萄牙、印度尼西亚等国家和地区的队参加，为中外选手搭建了交流互鉴的平台。

普瓦智能队的刘波说：“从赛前熟练代码、调试设备，到现场临时调整策略，对于整个团队来说是一次很好的锻炼。等回去之后，再沉淀沉淀。”

本次运动会的足球比赛中，很多外国参赛队伍选用了中国“加速进化”机器人，并在其基础上进行算法和性能的调试。来自葡萄牙的参赛选手洛佩斯说：“我们来到北京快一个月了，这是一次非常棒的参赛经历，和来自不同国家和地区的队进行深入交流，让我们学到了很多。不用从葡萄牙带机器人过来，也让我们省去了很多花销和麻烦。”

在其他项目中，武术、舞蹈、自由体操比拼机器人的灵活性，物料搬运、迎宾服务、清洁服务、药品分拣等内容与人形机器人在生产生活中的实际应用场景紧密结合，让观众全方位地感受到人形机器人在速度、力量、协作等多维度的技术突破。

王兴兴认为：“机器人发展要和自己的过去比。过去一两年，整个行业的技术进步非常快，而机器人运动会的举办对行业发展有促进作用。”

在17日举行的闭幕式上，世界人形机器人运动联合会宣告成立，旨在推动全球机器人、人工智能领域的深度合作。赛事组委会宣布第二届世界人形机器人运动会将于2026年8月继续在北京举办。

赛事比拼帮助科研团队量化机器人发展的前进步伐，而人形机器人也在用科技的方式诠释超越自我的人类体育精神。（新华社北京8月18日电）

中国男篮获亚洲杯亚军



8月17日，在沙特阿拉伯吉达举行的2025国际篮联亚洲杯决赛中，中国队89比90不敌澳大利亚队，获得亚军。

图为中国队球员余嘉豪(右)在比赛中上篮。

(新华社发)

公益福彩 情暖高原

中国福利彩票3D游戏 开奖公告

第2025220期 开奖日期: 2025年8月18日
本期销售总额: 992,126元
中奖号码: 5 3 6

奖等	中奖注数	单注金额(元)	中奖金额(元)
单选	485	1,040	--
组选3	0	346	--
组选6	729	173	--

中奖总金额: 本期返奖率:
西藏自治区福利彩票发行中心
2025年8月18日

本栏目由
西藏福彩中心
拉萨日报
主办

中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第 2025094 期

一、本期投注总额为: 2,918,344元
二、中奖号码:

基本号码						特别号码	
06	07	08	09	18	21	25	30

三、中奖结果:

奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	2	0	305,521
二等奖	11	0	7,935
三等奖	134	0	1,302
四等奖	423	0	200
五等奖	4,061	5	50
六等奖	6,070	3	10
七等奖	41,744	67	5

四、奖池资金累计金额: 0.00元

西藏自治区福利彩票发行中心

2025年8月18日

“春风送暖情满高原”走进福彩公益金资助项目活动圆满收官



为深入宣传福利彩票的政治性、人民性、公益性，坚守国家公益彩票定位，展示公益成果，切实增强福利彩票公益金使用的透明度与公信力。2025年7月，西藏福彩联合全自治区各地市管理站启动“春风送暖情满高原”走进福彩公益金资助项目活动。来自公益组织、新闻媒体、福彩一线销售人员共150余人参加，分别走进福彩公益金资助项目机构14家，通过实地探访、座谈交流与暖心慰问，直观地了解福彩公益金的惠民实效，传递社会温暖。

活动在拉萨市拉开序幕。在各福利机构，探访团详细听取了机构负责人关于福彩公益金在设施建设、日常运营、服务提升等方面的投入与成效介绍。在拉萨SOS儿童村实地参观，整洁的青年公寓、功能齐全的活动室、温馨的学习空间，都离不开福彩公益金的支持。负责人向探访团表示：“福彩公益金在青年公寓建设、爱心公寓提升改造、儿童村功能提升改造项目共投入1300多万，极大地改善了儿童村的住宿环境和生活质量。”看到孩子们舒适的生活环境和脸上洋溢的笑容，探访团深感自豪，记者也纷纷用镜头记录下这温暖的场景。探访拉萨市精神卫生福利院，这里专业的康复设备、舒适的居住环境，为患者提供了良好的疗养条件，心理疏导、就业技能培

训等服务，有效促进患者社会融入和自立自强。据悉，拉萨市精神卫生福利院于2022年建成，项目总投资6955万元，彩票公益金支持6701万元，公益金的注入让医疗条件和服务能力得到显著提升。在拉萨市救助管理站，干净整洁的住所、完善的救助物资储备，为困境人员提供了及时的帮扶。站长介绍，拉萨市救助管理站及未成年人保护中心项目于2017年建成，总投资5575万元，其中彩票公益金投入3500万元，进一步夯实了民政基础设施建设，提高为民服务能力和水平。

活动陆续在林芝、山南、日喀则、昌都、那曲、阿里六地市开展。活动中，探访团成员与机构工作人员、服务对象亲切交流，亲眼见证福彩公益金如何转化为实实在在的民生福祉：孩子们脸上的笑容、患者逐步康复的喜悦、受助人眼中的希望，都成为公益金发挥效用的生动注脚。同时，一线销售人员也结合日常工作，向大家讲述福彩销售背后承载的公益意义，让更多人了解到每一张彩票都凝聚着爱心，都在为公益事业添砖加瓦。

探访之余，慰问活动同步开展。探访团为福利机构的孩子们、老人及受助人送去了学习、生活用品等价值近40万元的慰问物资，与他们亲切互动，鼓励孩子们好好学习、健康成长，祝老人身体健康、老有所乐老有所依，让大家在互动中感受到来自社会的关爱与温暖。

本次活动取得了圆满成功。它不仅是一次生动的“公益公开课”，有效提升了福彩公益品牌形象，强化了社会监督，也进一步激发了销售网点从业者的职业荣誉感和使命感，同时为媒体提供了深入了解福彩公益实践的窗口。西藏福彩将持续推进信息公开，主动接受社会监督，管好用好每一分福彩公益金，让公益阳光温暖更多需要帮助的人，以实际行动践行国家公益彩票的责任与担当。

如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准，本数据仅限参考,其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准